

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мироновой Ольги Юрьевны «Роль коморбидности как фактора риска развития острого повреждения почек у больных с хронической ишемической болезнью сердца», представленной к защите в Диссертационном Совете ДСУ 208.001.05 ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – Кардиология.

В настоящее время в развитых странах мира отмечается постепенное снижение частоты контраст-индуцированного острого повреждения почек. Распространенность данной патологии в популяции больных со стабильным течением ишемической болезни сердца при плановом проведении коронароангиографии и чрескожных коронарных вмешательств в Российской Федерации изучено недостаточно, мало данных об эффективности профилактики контраст-индуцированного острого повреждения почек, отсутствуют исследования о влиянии контраст-индуцированного острого повреждения почек на долгосрочный сердечно-сосудистый прогноз у данной категории пациентов.

Учитывая все более широкое распространение сосудистых центров в стране и, соответственно, увеличение количества проводимых коронароангиографий и чрескожных коронарных вмешательств с использованием контрастных веществ, актуальность темы проведенного диссертационного исследования не вызывает сомнений. Необходимо

отметить, что с течением времени и развитием современных технологий количество пожилых пациентов и больных с сопутствующими заболеваниями заметно растет, а коморбидность является одним из важнейших факторов риска развития контраст-индуцированного острого повреждения почек. Изучение различных состояний и факторов риска, влияющих на риск развития этого осложнения чрескожных коронарных вмешательств, а также их сочетаний, представляет несомненный интерес, в том числе для разработки методов профилактики.

Автореферат диссертации имеет традиционную структуру. Поставлена четкая цель и сформулированы задачи работы, описание материалов и методов позволяет составить ясное представление о методологии исследования и решении поставленных задач, использованы современные методы статистической обработки, материал хорошо проиллюстрирован. Выводы соответствуют поставленным задачам, практические рекомендации четко сформулированы. Практическая значимость работы сомнений не вызывает.

Автором на большой выборке продемонстрировано постепенное снижение частоты контраст-индуцированного острого повреждения почек по мере внедрения эффективных методов профилактики в широкую клиническую практику. Впервые показано, что терапия бета-блокаторами, метформином и нестероидными противовоспалительными средствами при своевременном проведении профилактических мер не увеличивает риск развития контраст-индуцированного острого повреждения почек у

пациентов с хронической ишемической болезнью сердца. Также продемонстрировано влияние контраст-индуцированного острого повреждения почек на отдаленный прогноз. Результаты исследования достаточно освещены в отечественных и зарубежных изданиях, неоднократно представлены на международных конференциях в Российской Федерации и за рубежом.

Совокупность полученных автором данных позволяет говорить о том, что в работе решена важная научная проблема, а внедрение полученных результатов вносит значительный вклад в развитие современной кардиологии.

Ознакомление с авторефератом позволяет заключить, что работа Мироновой О.Ю. «Роль коморбидности как фактора риска развития острого повреждения почек у больных с хронической ишемической болезнью сердца» полностью соответствует требованиям п. 15 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 г. №0094/Р, предъявляемым к докторским диссертациям по специальности 14.01.05 – Кардиология, а ее автор, Миронова Ольга Юрьевна, достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – Кардиология.

Доктор медицинских наук (14.01.05 – Кардиология,
14.03.06 – Клиническая фармакология),
профессор кафедры внутренних болезней
с курсом кардиологии и функциональной диагностики
им. В.С. Моисеева Медицинского института
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
член-корр. РАН



Кобалава Жанна Давидовна

Подпись доктора медицинских наук заверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета
Медицинского института РУДН
кандидат фармацевтических наук,
доцент



Максимова Татьяна Владимировна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Российский университет дружбы народов» МЗ РФ
117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6, тел. +7 (495) 434-70-27, email:
rudn@rudn.ru

«22 ноября 2021 г.